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i 1) la p2 microglobulme :

A. est une chaine po!ypcpttdlque extracellulaire.
B. esttrés polymorphe.
C.est codée par un géne situé dans |a région du CMH.
D. s’associe 4 la chaine alpha des molécules HLA de classe Il
E. interagit de fagon covalente avec le domaine a3 des molécules HLA de classe I.
© 2) L'apprétement des antigénes endogénes :
A. consiste en une dégradation partielle au niveau du protéasome de la cellule présentatrice d'antigéne.
* B. aboutit a la génération de peptides de 20 acides aminés environ.
'C. aboutit a la génération peptides qui se lient aux molécules HLA de classe | au niveau du réticulum
endoplasmique.
D. Est une étape nécessaire a la présentation de I’antigéne aux lymphocytes B,
E. aboutit  la présentation du peptide immunogéne aux lymphocytes TCD8+ cytotoxiques.
3) Les molécules du CMH humain :
A. Présentent une cavité peptidique associant les domaines extracellulaires :
- al/a2 pour les molécules de classe |,
- al/B1 pour les molécules de classe Il.
B. Différent par I’origine du peptide présenté au TCR :
- Peptide d’origine endogéne pour les molécules de classe |,
- Peptide d’origine exogéne pour les molécules de classe Il.
C. Sont codés par des génes portés par le bras long du chromosome 6.
' D. Présentent un extréme polymorphisme.
E. Entrainent, pour certaines spécificités, une susceptibilité a certaines maladies.
4) LUcedéme angioneurotique héréditaire (OANH) :
A. Est caractérisé cliniquement par des cedémes de la face, du cou, et des douleurs abdominales.
“B. Est dd & un déficit de la fraction C1 du complément,
C. Est caractérisé par un abaissement des taux des composants C2, C4 et Clinh du complément,
;'D. Existe sous deux types, dont le plus fréquent est le type |,
E. Est une affection héréditaire transmise sur le mode autosomal dominant.
5) La voie classique du complément :
" A. Estactivée par des complexes immuns ot I’anticorps est une IgG,
B. Est activée par des complexes immuns ol I'anticorps est une IgA,
C. Est activée par des complexes immuns oll I'anticorps est une IgM,
D. Ne nécessite pas toujours un complexe antigéne-anticorps,
E. Meten jeu la C3 convertase C4b2a.
6) Parmi les protéines régulatrices du systéme du complémeat on peut citer :

A. LeCl Inh, D. Le PAF,
B. Les facteurs Hetl, E. Le facteur B
“C. La DAF,

7) Les antigénes T-dépendants ;

A. Sont majoritaires par rapport aux antigénes T-indépendants.
. Peuvent étre du soi.

B
C. Peuvent posséder plusieurs &pitopes.
D. Ont des épitopes T seulement.

E. Sont souvent de nature glucidique.

8) De fagon générale, quelle est la vole d’administration de antigéne la plus immunogéna :

A. lLavoie muqueuse,.
q D. La voie intradermique.

8. - Lavoie intraveineusa. i
C. Lavoie intramusculaire. Rl aE S T
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'9) Parmi les fonctions effectrices des igM, on peut citer :
‘A, Opsonisation.
B. Phagocytose.
C. Activation du complément.
D. Cytotoxicits directe.
E. Cytotoxicité cellulaire dépendantes des anticorps.
10) Les IgA sécrétoires :
A. Sontretrouvées au niveau des muqueuses.
B. Sont retrouvées au niveau de la circulation sanguine.
C. Sont retrouvées au niveau des larmes, de la salive et du lait.
D. Sont composée d'une molécule d’IgA + chaine J + composant sécrétoire.
E. Assurent des fonctions effectrices importantes essentiellement au niveau des muqueuses,

- 11) Quelles sont les chaines lourdes des immunoglobulines qui sont organisées en 5 domaines,

A. Gamma. B. Alpha. C. Mu. D. Delta. E. Epsilon.
''12) Cumbien de domaines comporte une molécule d’IgE :
A, B B. 10. C.12. D. 14. E.:16.

' 13} Les thymocytes double-positifs :
'A. Portent la molécule CD3.
8. Ne portent pas la molécule CD3.
C. Portent uniqguement la molécule CD4,
14} La sélection niégative :
A. Eliminent tous les lymphocytes T autoréactifs.
B. Eliminent Ia majorité des lymphocytes T autcréactifs.
C. Eliminent une petite partie des lymphocytes T autoréactifs.
D. Concernent également les lymphocytes B.
E. Ne concernent pas les lymphocytes B.
-15) Les antigénes T-dépendants :
A Activent les lymphocytes B avec I'aide des lymphocytes T. D. Sont majoritaires.
B. Activent les lymphocytes B sans 'aide des lymphocytes T. E. Sont minoritaires.
C. sont présentés en association avec une molécule du CMH de ciasse | aux lymphocytes T helper.
16) La cellule dendritique : '
' ‘A. Porte les molécules du CMH de classe | et de classe Il.
Porte uniguement las molécules du CMH de classe 1.
C. Porte uniquement l2s molécules du CMH de classe |I.
D. Joue unrdle important dans la défense de I'organisme.
E. Joue un réle minime dans la défense de I'organisme.
"17) La molécule CD3 ; 2
A. Est portée par les lymphocytes TH1. E. Est portée par les lymphocytes THZ.
8. Est portée par les lymphocytes T cytotoxiques.
C. N'est pas portée par les lymphocytes T cytotoxiques.

- D, Appartient a la superfamille des immunoglobulines.
18} Le polynucléaire neutrophile : P .
A. Posséde un réceptZur pour le C3b. E. Intervient par le biais de R
' B. Posséde un récepteur pour le Fc des immunoglobulines.
C. Nintervient pas par le biais de ’ADCC.
Y. Posséde un seul mécanisme d’action.
19) Le thymus: te
“A. Est traversé par les antigénes exogeres. D. Héberge des thymocy;CS
‘B. Nest pas traversé par les antigenes exogenes. E. Héberge des thymocy
C. Héberge uniquement des thymacytes simple-positifs.
A3} L2 lymiphocyte B -
" A Présente les antigénes exogénes aux lymphocytes T helper FHE.
Présente les antigenes exogénes aux lymphocytes T cytotoxiques.
Est toujours stimule par les antigénes sans I'aide des lymphocytes T.
Porte les molécules HLA de classe |.
Porte les maolécules HLA de classe Il.

D. Sont différenciés.
E. Sont indifférenciés.

>
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1 A
2 ACE
3 ABDE
4 ACDE
5 ACDE
6 ABC
7 ABC
8 c
9 C
10 ACE
11 GCE
12 D
13 AE
14 BD
15 AD
16 AD
17 ABDE
18 ABE
19 BDE
20 ADE
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